



## 牧者的話

陳啟興牧師 ( 銀行團契總幹事 )

我們天生有恐懼感，有時懼怕實質的事物，如屍體、昆蟲、敵人等；有時所懼怕的是無形的，如黑暗、危險、痛苦等；有時甚至不知懼怕什麼，正因前面的未知數 ( unknown ) 或不確定性 ( uncertainty ) 而有所畏懼。恐懼感不一定是負面的，恐懼感能保護我們避開危險，如您害怕染上疫症，你定會戴口罩、勤洗手、與人保持適當社交距離；如您害怕遇上車禍，你定會小心遵守交通規則。然而，很多時候恐懼感令人裹足不前，應說的不敢去說，應作的不敢去作。以傳福音為例，因害怕被拒絕、害怕弄僵了關係、害怕犧牲了時間和精力，我們不知錯失了多少個傳福音的機會。

如何克服懼怕？以下的「5P」方法，不聚焦於所懼怕的事物或環境，重點也不在乎人，乃在乎神。這「5P」是：

Program of God ( 神的計劃 )：神的道路和意念高過我們的道路和意念 ( 賽五十五 9 )，面對恐懼，我們要堅持成為神想我們成為的人，做神想我們做的事，一心完成祂在我們生命中的計劃和召命。聚焦於神的計劃，恐懼必減退。

Presence of God ( 神的同在 )：在面對人生的風風雨雨之時，不可忘記那位創造並救贖我們的神應許常與我們同在 ( 太廿八 20 )，我們並非孤軍作戰，有神同在，也有神安排的「天使」同行，因此不必驚慌。

Power of God ( 神的能力 ) : 恐懼會使人癱瘓，自覺無能為力。但靠著那加給我們力量的，就凡事都能做 ( 腓四 13 )。在神沒有難成的事，祂的恩典是夠我們用的，因為祂的能力是在人的軟弱上顯得完全 ( 林後十二 9 )。

Protection of God ( 神的保守 ) : 當我們懼怕受虧損、受傷害的時候，神要保護我們免受一切的災害 ( 詩一百廿一 7 )。所以，我們只管坦然無懼地來到施恩的寶座前，向神尋求憐憫、保護、恩典和幫助 ( 來四 16 )。

Promise of God ( 神的應許 ) : 當我們恐懼生活上有所缺乏，神應許供應我們的基本需要 ( 太六 33 )。當我們懼怕問題得不到解決、困境沒有出路之時，神使萬事互相效力，叫愛神的人得益處 ( 羅八 28 )。神的應許永遠立定 ( 耶卅二 40 )。

其實這「5P」不是什麼方法，而是我們一生的操練和經歷，叫我們時刻聚焦於神，神就是完全的愛，在愛裏沒有懼怕，完全的愛能把懼怕除去 ( 約壹四 18 )。



## 雲彩見證

### 疫情中的啟示

沈兆鵠弟兄 (JPM 小組)

大家在今次世紀疫情中有否得到新的啟示呢？有否為缺乏口罩、消毒液、米、廁紙或會否不幸染上新冠病毒而憂慮過呢？又有沒有為可能失業或正在待業而失去信心及盼望呢？

在平常的日子，我們大多早出晚歸，很少時間能與家人朝夕相對，除了和太太子女有更美好的溝通外，神更在疫情期間大開我的眼界，讓我親眼見證一個奇妙的生命之旅！

有一天，我發現一雙紅耳鴨夫婦竟一點不怕我們家人多，竟頻頻造訪我們家的花園，後來真相大白，發現牠們竟在我們家的花園築起巢來！又過了幾天，我赫然發現巢中多了三隻蛋！然後鳥媽媽整天坐在巢中，鳥爸爸則居高臨下整天站崗保護，又不消幾天的功夫，雛鳥破蛋而出。接著雛鳥的爸媽每天忙得不可開交，整天不辭勞苦地飛來飛去尋找食物來餵養牠們家庭的三位新成員，有時我們趁鳥爸媽未回家，進出花園時偷看雀巢一眼，雛鳥們竟以為是爸媽帶食物回家，當我看見牠們飢腸轆轆大張小嘴的可愛模樣，心也融化了！雖然期間曾連夜行雷閃電，又下著連我們都招架不住的傾盆大雨，然而我和太太卻深信造物主一定已賜予小鳥們渡過時艱的奇妙本領，結果翌日清晨見到牠們安然無恙，對天父創造大自然之奇妙感到讚嘆不已！不久，本來光脫脫的雛鳥竟然羽翼漸豐，瞬即跟著爸媽學飛，不消一會便全都飛走了！整個奇妙的生命之旅叫一直住在石屎森林的我不禁嘖嘖稱奇！。

神讓我們一家榮幸地與紅耳鸚一家五口同經歷幾許風雨，彷彿要透過小鳥們向我們揭示神永恆不變的屬性，就是祂乃生命之源、掌管萬有之主，祂必對祂手所創造的看顧到底！腦海不禁浮現以下的經文：「你們看一看那天上的飛鳥，也不種也不收，也不在倉裏存糧，你們的天父尚且養活牠們。你們不比飛鳥貴重得多嗎？」(馬太福音 6:26) 回想在疫情中，我們一家從未為缺乏口罩、米或廁紙而憂慮過，更未為會否失業而擔憂過，父神更透過我們的親友，把祝福及物資在最適切的時候送到家中！感謝主每時每刻的看顧眷佑！神啊！「人算甚麼，你竟顧念他！世人算甚麼，你竟眷顧他！」(詩篇 8:4)

父神啊，感激祢對我們一家無微不至的厚愛深恩，願我們的家不僅開放給紅耳鸚一家，求祢也使用我們的家成為祝福他人的據點！



## 銀團花絮

銀行團契於 7 月 11 日 (星期六) 舉行戶外週，一起到「大館」半天遊，感謝主帶領 Gordon Ho 弟兄為我們的義務導賞員，帶領我們體驗前中區警署建築群濃厚的歷史文化，並了解當中古蹟建築物的故事及活化保育的工作。當日有 27 位銀行團契的團友和金融小組的肢體參加，大家都感到很有趣味。



## NEW 最新消息

銀行團契將於 9 月 18 日 ( 星期五 ) 晚舉行佈道會，主題為「看不見的祝福」，詳情稍後公佈。

### 代禱事項



1. 香港的疫情嚴峻，求主憐憫施恩，醫治這地，止息這疫情，並賜下智慧給政府和醫護人員能實施有效的措施阻止疫症蔓延，也讓市民願意同心抗疫，求主賜平安給香港。
2. 「金融業 Alpha Anywhere Online」福音聚會已順利完成，求聖靈繼續親自引導慕道朋友的心願意認識主，將一切榮耀歸予神。
3. 為銀行團契 9 月 18 日的佈道會祈禱，求主賜智慧給我們有適切的籌備和安排。

## 新知舊聞

劉瑞景姊妹 ( 前銀行培訓部經理、銀行團契職員 )

現時的電腦科技一日千里，無論在軟件及硬件上都不停在升級或在設計上不斷求新，務求容量大及機身輕巧。現在人人無時無刻都要一「機」在手，工作、生活也靠它才能生存，甚至連幾歲的小朋友都很快曉得操作電腦及手機。

但在 20 多年前，筆者在銀行培訓部工作時，接到一個非常具挑戰性的大項目，就是將當時的舊電腦系統轉換成新的系統和新的電腦硬件，這個項目影響整體銀行前線及後勤的同事。舊的操作系統是用 DOS Command，即是要打一連串繁複的英文字或數目字，才可處理客人的存款、提款或定期等的交易。當時電腦的外型很巨大，主要是靠鍵盤操作，沒有滑鼠，而新的系統是採用「視窗」、「鍵盤」及「滑鼠」來操作。這是一個非常重大及不容有失的項目。

由於當時個人電腦不普及，所以大部份同事對視窗操作毫無認識，在培訓期間，除了要教導他們認識新的操作系統，懂得怎樣開、關和移動視窗外，還要教他們如何使用有線的「滑鼠」。曾目睹有些同事因未熟習「滑鼠」在電腦畫面上的操作，例如想移動鼠標至畫面的右下角時，很容易將「滑鼠」推離了枱面，險些拖至落地。但每個同事都很用心學習，除了日間的培訓外，晚上也安排有額外的練習時間，讓同事更熟習及有信心地操作新系統。

感恩新系統推行得很順利，同事處理客人的交易比以前快捷及方便，也不用記住又長又繁複的英文字或數目字。其後我分別轉到另外兩間銀行繼續做培訓工作，相比之下，還是不及之前銀行系統那麼先進及方便使用( user-friendly )呢！

## 聖經睇真D



在舊約先知書中，誰是非典型先知，他沒有用口或象徵行動向神的子民宣講神的話？( 答案下期月訊分解 )

上期問題的答案：( 十二探子從迦南地抬了三大掛什麼果實呢？ )

葡萄、石榴、無花果。( 民 13:23 )

## 奉獻方法

- 支票：抬頭「銀行同業福音團契有限公司」或 Banking Evangelistic Fellowship Ltd.
- 直接存款：匯豐銀行 458-070737-001 / 東亞銀行 015-514-10-59199-7 / 東亞銀行 015-514-10-60518-1 ( 建堂奉獻專用戶口 )
- 轉數快：以銀行團契電郵地址作為收款識別碼：[befhk.org@gmail.com](mailto:befhk.org@gmail.com)

詳細財務狀況，請參閱[銀行團契網頁](#)